Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  -  ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ-ΕΥΘΕΙΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Να γράψετε τους πιο κάτω ορισμούς:

    α)  Συνάρτηση : ................................................................................................................

     ..........................................................................................................................................

    β)  Κλίση ευθείας :  ...........................................................................................................

     ...........................................................................................................................................

2.  Δίνονται τα πιο κάτω βελοειδή διαγράμματα. Να βρείτε ποια από αυτά είναι συναρτήσεις και ποια απλές αντιστοιχίες. Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας και στις συναρτήσεις να βρείτε το Πεδίο Ορισμού και το Πεδίο τιμών της καθώς και τον τύπο της.
α)      Α                     Β
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β)      Α                     Β

        1.                      . 1

        5.                      . 2

        6.                      

         9.                     . 31

γ)            Α                      Β


. 2
             -5 .

                     . 5
                                      . -4
                   Α                  Β
δ) 

7 .

3.                . 9
                 -1.
3. Τι ονομάζουμε γραμμική συνάρτηση; Να αναφέρετε ένα παράδειγμα γραμμικής  

συνάρτησης. .................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

4. Δίνεται η συνάρτηση  Ψ = 2Χ + 6. Χωρίς να κάνετε τη γραφική της παράσταση να απαντήσετε στα πιο κάτω ερωτήματα:

α) Τι παριστάνει η γραφική της παράσταση και γιατί; ...................................................

    .....................................................................................................................................

β) Να βρείτε τα σημεία τομής της ευθείας με τους άξονες ΧΧ΄ και ΨΨ΄
    ......................................................................................................................................

   ........................................................................................................................................

γ) Να βρείτε την κλίση της ευθείας ψ = 2χ + 6  ...............................................................

5. Αφού συμπληρώσετε τον πίνακα τιμών, να τοποθετήσετε τα σημεία στους άξονες συντεταγμένων και να κατασκευάσετε τη γραφική παράσταση των πιο κάτω συναρτήσεων. Στη συνέχεια να βρείτε τη κλίση της κάθε μιας.   

α) ψ = 3 χ – 1

	χ
	
	
	

	ψ
	
	
	


β)   ψ = - 2 χ 
	χ
	
	
	

	ψ
	
	
	



γ)   ψ =  4
	χ
	
	
	

	ψ
	
	
	


6. Δίνονται οι πιο κάτω ευθείες. Να βρείτε τη κλίση της κάθε μιας και το σημείο τομής της με τον άξονα ψψ΄.
α)  ψ = - 2 χ +1   ...............................................................................................................

β)  ψ = 
[image: image1.wmf]3

2

 χ   ......................................................................................................................

γ)  3ψ = χ – 6   ....................................................................................................................
............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

δ)  ψ = 6  ............................................................................................................................

ε)  χ = -2  ..............................................................................................................................
7. Να σχηματίσετε την εξίσωση της ευθείας αν γνωρίζετε ότι:

α)  έχει κλίση λ = 2  και τέμνει τον άξονα των ψ στο σημείο (0 , 7 )

   .............................................................................................................................................

   .............................................................................................................................................

β) περνά από τα σημεία   ( 0, -1 ) και ( 2 , 5) 

 ..............................................................................................................................................

8. Να μελετήσετε την πιο κάτω γραφική παράσταση και να απαντήσετε στα ερωτήματα που ακολουθούν: 








α)  Να γράψετε τρία σημεία που ανήκουν στην ευθεία. Η αρχή των αξόνων ανήκει;
................................................................................................................................................

β) Να αναφέρετε τα σημεία τομής της ευθείας με τους άξονες

................................................................................................................................................

γ) Να βρείτε την κλίση της ευθείας

................................................................................................................................................

δ) Να βρείτε τον τύπο της ευθείας

................................................................................................................................................ 

ε) Να παραστήσετε την ευθεία με τους υπόλοιπους 4 τρόπους αναπαράστασης αντιστοιχιών - συναρτήσεων (χρησιμοποιήστε μόνο τα 5 σημεία που είναι σημειωμένα πάνω στην ευθεία).

9. Δίνεται η ευθεία ε1 : -2ψ + 2χ = 1. Να βρείτε την τιμή του μ έτσι ώστε η ευθεία  ε2 :     ψ =- (μ+4)χ   να έχει την ίδια κλίση με την ευθεία ε1 .

10. Να κατασκευάσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων την ευθεία ε1 : -ψ = - 2χ , ε2 : ψ = 2 και ε3 : χ = 3 . Να βρείτε το εμβαδό του τριγώνου που σχηματίζουν.
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